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Ata da Sexta Sessão Ordinária do 3º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

 
 

Aos seis dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Joseane de Oliveira Seixas, Rafael Tavares Costa, José Maria Calderaro 
Filho, Manoel José da Cruz Malcher, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Joanyr 
da Rocha Estumano, Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Marta Monteiro 
Godinho. Ausentes os vereadores: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, este último com ausência justificada por 
se encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a 
qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento do vereador  Zequinha Calderaro, 
pede que seja oficiado  ao Prefeito Antonio Odinélio Tavares da Silva, com 
cópia pra secretaria de finanças da prefeitura, solicitando que seja enviado 
a esta Casa de Leis, cópia da Ordem de Pagamento em favor da empresa 
PROSPERA AUTO SERVIÇOS LTDA -ME, no valor de R$ - 229.845,90, 
bem como cópia do comprovante do recolhimento do ISSQN efetuado pela 
referida empresa; Requerimento da vereadora Josy Seixas, pede que seja 
oficiado ao comandante do comando de policiamento Regional -CPR, em 
Santarém, Cel PM Heldson Tomaso Pereira de Lima, solicitando a 
implantação do Canil para auxiliar no combate à criminalidade, em 
especial ao tráfico de drogas em nosso Municipio; Projeto de Lei nº 
007/18, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade do ensino de Noções Básicas sobre a Lei Maria da Penha 
nas Escolas do Municipio de Oriximiná; Ofícios nrs. 014 e 015/18, 
expedidos ao Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 028 e 033/18, recebidos do 
Sr. Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 011 e 017/18, recebidos de diversos.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as 
Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso da palavra a vereadora 
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Josy Seixas, que após saudar os presentes, reportou-se sobre o 
requerimento que apresentou nesta sessão solicitando do comando da 
polícia regional a implantação de um Canil para auxiliar no combate à 
criminalidade, em especial ao tráfico de drogas em nosso Municipio. 
Lembrou a nobre vereadora do ato cruel de violência que ocorreu no último 
final de semana em nossa cidade, quando um jovem foi torturado por 
criminosos, por pouco não foi executado como ele falou em seu 
depoimento, em virtude das drogas, graças a polícia que chegou a tempo 
ao local que impediu que aquele jovem fosse assassinado, o que é 
lamentável. Então a Câmara não estar alheia a esta situação, inclusive, 
vários vereadores na reunião com o Coronel Tomaso, colocaram a 
questão das drogas que está crescendo cada vez mais em Oriximiná, onde 
foi sugerido a implantação do canil no combate à criminalidade, no que foi 
acatado pelo Coronel. Espera contar com o apoio dos nobres vereadores 
na aprovação do seu trabalho.  A seguir ocupou a tribuna o vereador 
Raimundo Tomé, congratulando-se com a vereadora a respeito da 
violência que está acontecendo em nosso município. Acrescentando que 
seria viável criar também a polícia montadora, uma vez que as vias 
públicas de nossa cidade dificultam o acesso das viaturas da polícia em 
determinados locais. Pois podemos observar que as ruas e travessas 
encontram-se intrafegáveis, em virtude das obras de péssima qualidade 
que foram executadas no governo do ex-prefeito Luiz Gonzaga que pintou 
de asfalto. Ressaltou o orador que as ruas que ainda tem calçamento 
foram construídas no governo do saudoso Raimundo Oliveira. 
Continuando o orador falou sobre o setor tributário da prefeitura, 
acrescentando que tem recebido inúmeras reclamações de pessoas que 
vão aquele setor em busca de informações sobre o novo código tributário e 
são mal informadas, inclusive existe entendimento destorcidos sobre as 
demais leis que foram revogadas após a aprovação do novo código 
tributário. Por esta razão assegurou o nobre vereador que vai apresentar 
um requerimento convocando o secretário de finanças da prefeitura e o 
responsável pelo setor tributário para vir a esta Casa prestar tais 
esclarecimentos. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque inicialmente 
congratulou-se com o vereador Raimundo Tomé, no que diz respeito às 
ruas e travessas que estão intrafegáveis. Citou como exemplo o trecho da 
avenida independência entre a Magalhães Barata e Emídio Martins, assim 
como os meios fios que estão todos danificados, em virtude das fortes 
chuvas que caem em nossa cidade, como também das caçambas e 
tratores que fazem a coleta do lixo. Então acredita que o poder público 
deveria cobrar da empresa responsável pela limpeza urbana tais 
providencias. Continuando o orador falou das precárias condições que se 
encontram várias escolas da zona rural, no que diz respeito aos morcegos. 
Citou como exemplo a escola da comunidade Macedônia. Então é preciso 
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que a vigilância sanitária tenha uma ação ao combate a esses insetos que 
são prejudicais a saude dos alunos e demais pessoas que lá trabalham. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Rafael Costa, falando sobre a falta da 
merenda escolar nas escolas da zona urbana. Acrescentou o orador que 
está sendo cobrado por pais de alunos de vários escola que ainda não tem 
merenda, nas que tem é somente um pedaço de pão, inclusive, foi dito por 
um professor que as pessoas da feira que ganharam a licitação, fornecem 
bananas e melancias estragadas. Então se faz necessário que sejam 
tomadas as devidas providencias sobre esta questão, como também até a 
presenta data nada foi feito na escola Santa Terezinha na comunidade do 
Ajará. Diante o exposto o nobre vereador solicitou ao presidente da Casa, 
que estude a possibilidade de disponibilizar um transporte para os 
vereadores visitarem as escolas da zona rural. Continuando o orador disse 
que esteve presenciando no último final de semana vereadores, 
secretários e demais pessoas expostas ao sol na rampa da Ki gelo, 
esperando o prefeito para irem à comunidade do Acapuzinho, onde seria 
realizada a soltura dos quelônios. Diante o exposto o nobre vereador 
requereu verbalmente a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado ao 
secretário da SEMDURB, solicitando a construção de um abrigo na rampa 
da KI-gelo, dando assim mais comodidade as pessoas que tem acesso 
aquele local.  Em seguida ocupou a tribuna a vereadora Ana Cleyde, 
inicialmente congratulou-se com a vereadora Josy Seixas, a respeito dos 
atos de violência que estão acontecendo em nossa cidade, em virtude das 
drogas, onde já teve vários homicídios que não foram desmembrados, o 
que é preocupante. Então com certeza com a implantação do canil, vai 
ajudar no combate ao tráfico de drogas em nosso município. Continuando 
a nobre vereadora disse que esteve conversando com a professora 
Josefina Oliveira, onde ela falou do brilhante trabalho que está 
desenvolvendo na escola Menino Jesus, conscientizando as crianças 
sobre a política. Lembrou a oradora da lei municipal de autoria do ex-
vereador Rereco, que versa sobre a criação da Câmara Mirim, que precisa 
ser efetivada em nosso município, para que as crianças e adolescentes 
tenham conhecimento dos seus direitos mais também dos seus deveres.  
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente colocou-a a disposição dos Líderes Partidários. Ocupou a 
tribuna a vereadora Josy Seixas, primeiramente congratulou-se com a 
vereadora Ana Cleyde sobre a efetivação da lei que cria a Câmara Mirim 
no Municipio de Oriximiná. Continuando a nobre vereadora lembrou que no 
dia 8 de março, se comemora o dia Internacional da mulher. Em seguida 
fez uma ampla explanação sobre as lutas e conquistas das mulheres 
foram ganhando espaço na sociedade de um modo geral, ocupando 
cargos de diversos escalão, que antes eram ocupados pelos homens. Mas 
para comemorar o dia internacional da Mulher, apresentou nesta sessão o 
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projeto de lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de noções básicas sobre 
a Lei maria da Penha nas escolas do nosso município, que tem como 
proposito, contribuir para conhecimento no âmbito das comunidades 
escolares, da Lei nº 11.340/2016, a Lei Maria da Penha, além de 
impulsionar a reflexão crítica, entre estudantes, professores e comunidade 
escolar, sobre a violência contra a mulher, dentre outras medidas 
protetivas previstas na referida Lei. Lembrou a nobre vereadora da luta das 
vereadoras deste Poder, junto ao órgão estadual, por uma delegada ou 
escrivam feminina na delegacia de nossa cidade. Espera que futuramente 
este sonho se torne realidade. Em aparte a vereadora Marta Godinho, 
disse ser de grande relevância o projeto da nobre vereadora, 
acrescentando que hoje recebeu em seu gabinete uma mãe dizendo que a 
filha tinha sido violentada na escola, onde procurou os órgãos 
competentes, mais infelizmente o agressor é menor de idade. Então é 
suma importância que essa lei seja implantada nas escolas do nosso 
município. Retomando a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que na 
justificativa do Projeto, cita que esse tipo de legislação não deve servir 
apenas como ferramenta punitiva, mas, sobretudo, como instrumento 
assegurador de direitos humanos para educação de toda sociedade. 
Lembrou ainda a nobre vereadora das palestras da Dra. Celia Gadotti, 
Juíza deste município, onde ela orienta as mulheres a denunciarem 
quando forem violentadas em todos os aspectos. Espera contar com o 
apoio de todos os vereadores na aprovação do referido projeto de sua 
autoria. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, pela liderança do 
PSD, concedido pelo vereador Zequinha.  Disse que participou da reunião 
com o Coronel Tomaso, onde foi sugerido a implantação do canil farejador, 
acredita ser de grande relevância no combate ao tráfico de drogas do 
nosso município, até porque chega embarcações de diversas localidades, 
que são ancoradas em pontos diferentes, o que dificulta a fiscalização da 
polícia, mas com o cão farejador via ajudar a identificar as drogas. 
Continuando o orador disse que não foi lembrado pelos vereadores a 
entrega de uma ambulância a secretaria de saude do nosso município, 
pelo deputado Junior Ferrari. Diante o exposto o nobre vereador solicitou a 
Mesa Diretora da Casa, que seja encaminhado uma Moção ao Deputado 
Junior Ferrari assinada por todos vereadores, parabenizando e 
agradecendo pela ambulância que entregou ao nosso município. Disse 
ainda que o Deputado Junior Ferrari prometeu mais uma ambulância para 
a área do Planalto, que também será de grande relevância aqueles 
moradores. Não havendo mais nenhum Líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, para 
dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
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matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento da vereadora Josy Seixas. Com a palavra o 
vereador Zequinha Calderaro, lembrou da lei municipal do ex-vereador Xito 
Viana, que cria o canil municipal, no que vai reforçar a solicitação da nobre 
vereadora. A vereadora Josy Seixas, congratulou-se com o vereador 
Zequinha, acrescentando que seu trabalho vem solicitar o canil do estado, 
como foi sugerido pelo Coronel Tomaso, ou seja, é preciso implementar 
uma vez que existe uma lei municipal.  O vereador Arnaldo Gemaque, 
disse que será de suma importância o trabalho da nobre vereadora espera 
que seja atendida. O vereador Antonio Odinélio disse que participou da 
reunião com o Coronel Tomaso, onde foi colocado essa sugestão. 
Finalmente dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Zequinha Calderaro, justificou seu trabalho, dizendo que no pleito anterior 
o gestor municipal não informou corretamente as solicitações contidas no 
requerimento. Por esta razão que vem solicitar a cópia da Ordem de 
Pagamento em favor da empresa PROSPERA AUTO SERVIÇOS LTDA -
ME, no valor de R$ - 229.845,90, bem como cópia do comprovante do 
recolhimento do ISSQN efetuado pela referida empresa, uma vez que 
segundo informações as maquinas são levadas para Belém para serem 
concertadas, no que acredita que deveria ficar em Oriximiná, uma vez que 
as empresas sublocadas são do município. O vereador Raimundo Tomé 
sugeriu um adendo ao requerimento, que fosse solicitado os nomes das 
empresas sublocadas pela PROSPERA em nosso município. No que foi 
aceito pelo autor. A vereadora Josy Seixas, disse ser viável tirar todas as 
dúvidas existentes sobre esta questão. Agora é legal a empresa 
PROSPERA contratar outras empresas pequenas dentro do município 
para prestarem tais serviços, é assegurado pela lei 123. Agora se não for 
possível concertar determinada máquina na sede do município, mandarem 
para outro, os custos são por conta da empresa e não do município. O 
vereador Arnaldo disse o que lhe chama atenção são os valores pagos as 
empresas sublocadas para prestarem tais serviços. A vereadora Josy, 
acredita que seria viável prestar   serviço na sede do município, até porque 
gera emprego e renda.  O vereador Zequinha, disse não ver vantagens 
contratar empresas de fora se tem na sede do município empresas e 
profissionais que fazem tais serviços, como também deveriam participar do 
processo licitatório para essa finalidade. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade com o adendo do vereador 
Raimundo Tomé. Lido e submetido a discussão o requerimento verbal do 
vereador Rafael Costa. O Presidente Antônio Odinélio Junior, esclareceu 
que os dispositivos regimentais não permitem requerimento verbal dessa 
natureza, mas como houve consenso de todos a mesa acatou o mesmo. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que participou da reunião 
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do conselho municipal de transito, onde foi bastante discutido a questão 
dos pontos de taxis, assunto que deu origem a um trabalho do vereador 
Raimundo Tomé. No que ficou acertado que vai chegar em nosso 
município um engenheiro para fazer um estudo sobre esta questão.  O 
vereador Raimundo Tomé, disse que apresentou aquele trabalho com 
intuito de organizar os pontos de taxis e que os mesmos sejam 
regulamentados. O vereador Rafael Costa, disse que a rampa da ki-gelo é 
a única de tem bastante acesso de pessoas, daí a necessidade de fazer o 
abrigo, para que as pessoas não fiquem expostas ao sol e chuva. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas 
as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, disse que o Deputado 
Junior Ferrari nas redes por ocasião da entrega da ambulância para o 
nosso, inclusive participou da cerimônia juntamente com outras 
vereadoras. Acrescentou ainda que os deputados como Lucio Vale, 
Chapadinha dentre outros merecem nossos reconhecimentos pelos 
benefícios que conseguiram para Oriximiná, através de emendas 
parlamentares. A vereadora Josy Seixas, congratulou-se com a vereadora 
Ana Cleyde, no que diz respeito parabenizar o Deputado Junior Ferrari, 
assim com os demais deputados que trouxeram benefícios para Oriximiná. 
Quanto ao questionamento do vereador Zequinha, sobre as empresas 
contratadas pela PROSPERA, para prestarem serviços em nosso 
município, que poderia participar da licitação. Esclareceu a nobre 
vereadora que a questão de pegar carona no processo licitatório, tem 
como objetivo agilizar o processo para determinado serviço, pois todos têm 
conhecimentos que são demorados tais licitações. Quanto a merenda 
escolar disse que já houve o processo licitatório, acredita que em poucos 
dias será entregue a segunda cota. Convidou todos os membros da 
comissão de educação para visitarem as escolas da rede pública do nosso 
município. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, solicitou que 
fosse registrado nos anais da Casa um fato histórico que aconteceu no dia 
03 de março do ano em curso, quando o governador Simão Janete 
entregou o título coletivo aos moradores da terra quilombola em Cachoeira 
Porteira. O referido título ratifica que 225 mil hectares pertencem às 145 
famílias remanescentes de quilombos que vem naquela localidade. A 
titulação ocorreu pela desafetação de parte das florestas estaduais (flora) 
de trombetas e faro, aprovada pela Assembleia Legislativa do Estado e 
sancionada pelo governador Jatene. Ressaltou o orador que essa 
conquista é uma luta de mais de 23 anos de todos os interessados. Espera 
que em breve os moradores da Comunidade do Ariramba também sejam 
agraciados com o título de desafetação. O vereador Raimundo Tomé, 
perguntou se a Câmara recebeu convite desse evento em cachoeira 
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Porteira. O Presidente Antônio Odinélio Junior, disse que segundo 
informações da vice-presidente da Casa que está assumindo o cargo 
naquele dia, o convite chegou em suas mãos por volta das 12 horas do dia 
02 de março, sexta-feira, véspera do evento. Continuando o vereador 
Raimundo Tomé, manifestou sua insatisfação, dizendo ser uma falta de 
respeito para com este Poder por parte do governado do estado em 
mandar convite de um evento tão importante na véspera, enquanto 
segundo informações o ex-prefeito recebeu o convite há um mês atrás. Por 
esta razão repudiou a atitude do governador Simão Jatene. Continuando o 
orador afirmou que vai apresentar um requerimento convocando o 
secretário da SEMDURB, para prestar esclarecimento sobre o projeto da 
obra que está sendo construída no modulo esportivo. Va convocar ainda o 
responsável pelo setor de licitação. O vereador Arnaldo Gema que 
parabenizou o povo quilombola pelo título coletivo recebido no último 
sábado em Cachoeira Porteira. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, 
incialmente parabenizou o Deputado Junior Ferrari pela ambulância que 
entregou ao nosso município, inclusive participou da cerimônia em Belém 
juntamente com as vereadoras Josy e Ana Cleyde. Disse ainda que outros 
deputados merecem nossos parabéns pelos benefícios que já trouxeram 
para Oriximiná, como também se faz necessário que a população tome 
conhecimento de quais são esses deputados. Disse ainda que recebeu o 
convite para entrega do titulo coletivo em cachoeira porteira na sexta feira, 
onde avisou os vereadores que estavam na cidade, e foi prestigiar o 
evento, representado este Poder, onde esteve presente todos que lutaram 
por essas conquistas aqueles moradores.  Participou ainda da soltura dos 
quelônios na comunidade do Acapuzinho. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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